

推进黄河流域生态和文化产业融合发展,讲好“黄河故事菏泽版”

电视文献纪录片《黄河归故》开机

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 艳粉) 11月5日,电视文献纪录片《黄河归故》开机仪式在菏泽学院举行。该纪录片由菏泽学院和菏泽广播电视台联合摄制,旨在推进黄河流域生态和文化产业融合发展、讲好“黄河故事菏泽版”。

《黄河归故》是黄河研究院的首批项目,开机仪式的举行,标志着《黄河归故》正式进入拍摄制作阶段,也标志着“黄河故事菏泽版”工程启动实施。

《黄河归故》以1946年黄河回归故道为历史背景,以国共两党围绕归故展开的斗争为主线,撷取

1938—1947年历史片段中的往事,讲述了黄泛区人民和黄河滩区人民在新中国成立前的苦难生活,介绍了中国共产党领导人民治黄的历史,展示了中国共产党利国利民的大局观、以人民为中心的群众观、始终以人民利益为重的发展观。全剧共分为5集,讲述了决堤花园口、堵口归故、国共谈判、人民治黄等故事,介绍了人民治黄75年的历程中,黄河两岸人民在党的领导下,治理水患,战胜贫困,特别是在推进乡村振兴的伟大进程中,走出了具有“菏泽模式”的建设发展之路。

《黄河归故》开机仪式现场



帮扶基层党建,引领乡村振兴

省市加强农村基层党组织建设派驻东明三春集工作队到定陶区马集镇调研学习乡村振兴工作



省市加强农村基层党组织建设派驻东明三春集工作队在定陶区马集镇调研学习

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖) 选派“加强农村基层党组织建设”工作队是打造乡村振兴齐鲁样板的现实需要,也是夯实党在农村执政根基的重要举措。省市派驻东明三春集工作队自10月8日进驻以来,坚持以调查研究为切入点,深入村民中间,了解村庄实际情况。为更好地开展帮扶工作,11月5日,该工作队主动到定陶区马集镇调研学习先进经验,拓宽工作思路。

工作队一行先后实地查看了定陶区马集镇梁堂社区办事大厅、社区综治中心、袁堂社区村居村貌、年出栏500万只肉鸭项目、年出栏10万头生猪项目等现场,了解该镇基层党组织运行情况。

梁堂社区是定陶区打造乡村振兴齐鲁样板探索中的试点和亮点。走进梁堂社区,井然有序的道路和郁郁葱葱的绿化映入眼帘,文化广场、幼儿园、老年活动中心等公共设施一应俱全。该社区通过实施土地流转推动农业产业升级,倡树文明新风,培植壮大基层党组织,建设新型社区,为菏泽市乃至山东省实施乡村振兴战略提供了有益启示和借鉴。

产业兴旺是乡村振兴的前提和基础,梁堂社区正是通过推进土地流转,引进产业项目,增加了群众收入,实现了居民社区化、农业园区化,以产业振兴助推了乡村振兴。马集镇政府以每亩每年1025元的价格,集中流转梁堂村土地4000余亩,引进新好农牧年

出栏20万头生猪养殖、海鼎生态智慧肉鸭养殖、阳光玫瑰葡萄种植等现代农业项目,可为周边村庄提供300余个就业岗位,实现了群众减地不减收,将农民真正从土地上解放了出来。

通过调研学习,工作队受益匪浅。队员们纷纷表示,马集镇探索出了党建引领乡村振兴新模式、新路径,值得学习、推广。下一步,省市加强农村基层党组织建设派驻东明三春集工作队将通过多种形式,组织重点帮扶村庄的支部委员、党员深入学习这些先进示范村的成功经验,抓住加强基层党建这个牛鼻子,推动重点帮扶村庄的组织振兴工作,坚定不移地把省委交给工作队的各项任务保质保量完成好。



马集镇的社区文化墙和健身设施



马集镇整洁优美的社区道路环境



农业产业升级,社区面貌焕然一新